По небольшому куску мягкого железа, лежащему на наковальне массой m1 = 300 кг, ударяет молот массой m2 = 8 кг. Определить КПД ( удара, если удар неупругий. Полезной считать энергию, затраченную на деформацию куска железа.
	Дано:
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Решение.
Перед ударом скорость молота 
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, значит кинетическая энергия молота, представляющая собой полную механическую энергию равна: 
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. Ввиду не упругости удара (остановка молота) эта энергия является затраченной энергией: 
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Будем считать систему (молот-наковальня с куском мягкого железа) изолированной и применим закон сохранения импульса: 
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Значит, 
[image: image8.wmf]212
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Тогда, скорость наковальни с железом: 
[image: image9.wmf]2

12

m

u

mm

u

=

+

.

Тогда, кинетическая энергия наковальни с молотом:
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По закону сохранения энергии: 
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Тогда, 
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. Энергия 
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 является затраченной, а энергия 
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 - полезной. Тогда, 
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Получаем, 
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Ответ. 
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